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Základní vzdělávání – Člověk a příroda – Fyzika

Název materiálu – Mechanická práce
Anotace – pracovní list k procvičení výpočtu mechanické práce a určení, kdy těleso koná 
                  práci. 

Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák určí, kdy těleso koná práci a vypočítá její velikost

Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – Mechanická práce, fyzika

Druh učebního materiálu – pracovní list
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  113 kB

Mechanická práce
1. Rozhodni, zda těleso koná práci (ano/ne).

	Maminka tlačí kočárek po chodníku.
	ano

	Pepa tlačí silou 50 N do pevné zdi. 
	ne

	Honza drží nákupní tašku o hmotnosti 10 kg a čeká na autobus.
	ne

	Traktor táhne po cestě vlečku s obilím.
	ano

	Chlapec leze na strom vysoký 5 m.
	ano

	Lokomotiva táhne vagóny po kolejích.
	ano

	Čerpadlo čerpá vodu ze sklepa do druhého patra domu.
	ano

	Maminka tlačí silou 20 N do stolu.
	Ne

	Kočka leze na škrabadlo.
	ano


2.  Rozhodni, kdo koná největší práci. Seřaď čísly od 1 – 5. Tíhové zrychlení zaokrouhlete na g =10
	Vypočti vykonanou práci, seřaď od největší.
	Pořadí
	Hodnota 

	Maminka tlačí kočárek po chodníku silou 50N po dráze 10m.
	5.
	500 J

	Traktor táhne vlečku s obilím silou 5000N po dráze 2 m.
	2.
	10000 J

	Chlapec o hmotnosti 50 kg leze na strom vysoký 5 m.
	3.
	2500 J

	Lokomotiva táhne vagóny silou 50000N po kolejích dlouhých 1km
	1.
	50 000 000J

	Čerpadlo přečerpalo vodu o hmotnosti 20 kg do výšky 10m
	4.
	2000 J


3. Rozhodni, kdo koná větší práci. Vypočti její velikost. Tíhové zrychlení zaokrouhli na g =10
Jan zvedl krabici o hmotnosti 40 kg do výšky 1,2 m. Jarmila odnesla krabici o hmotnosti 5kg do patra domu vysokého 14m.

Jan vykonal práci W = F×s00 × 1,2 = 480 J
Jarmila vykonala práci W = F ×
 s = 50×14 = 700 J
Řešení : 
	Maminka tlačí kočárek po chodníku.
	ano

	Pepa tlačí silou 50 N do pevné zdi. 
	ne

	Honza drží nákupní tašku o hmotnosti 10 kg a čeká na autobus.
	ne

	Traktor táhne po cestě vlečku s obilím.
	ano

	Chlapec leze na strom vysoký 5 m.
	ano

	Lokomotiva táhne vagóny po kolejích.
	ano

	Čerpadlo čerpá vodu ze sklepa do druhého patra domu.
	ano

	Maminka tlačí silou 20 N do stolu.
	ne

	Kočka leze na škrabadlo.
	ano


	Vypočti vykonanou práci, seřaď od největší.
	Pořadí
	Hodnota 

	Maminka tlačí kočárek po chodníku silou 50 N po dráze 10 m.
	5.
	500 J

	Traktor táhne vlečku s obilím silou 5000 N po dráze 2 m.
	2.
	10000 J

	Chlapec o hmotnosti 50 kg leze na strom vysoký 5 m.
	3.
	2500 J

	Lokomotiva táhne vagóny silou 50000 N po kolejích dlouhých 1km
	1.
	50 000 000J

	Čerpadlo přečerpalo vodu o hmotnosti 20 kg do výšky 10m
	4.
	2000 J


Jan zvedl krabici o hmotnosti 40 kg do výšky 1,2 m. 
Jarmila odnesla krabici o hmotnosti 5kg do patra domu vysokého 14m.

Jan vykonal práci W = F×s = 400 × 1,2 = 480 J

Jarmila vykonala práci W = F × s = 50×14 = 700 J

Jarmila vykonala větší práci.

